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Comunicato stampa	
Basilea, 14 ottobre 2024

Pubblicazione del bando di concorso del Premio Binding per la 
biodiversità 2025

125’000 franchi per spazi insediativi che promuovono la salute e la biodiversità

La Fondazione Sophie e Karl Binding indice nel 2025 per la quinta volta il Premio Binding per la biodiversità. Stavolta si cercano progetti esemplari e precursori sul tema annuale «Biodiversità e salute». Le candidature per questo riconoscimento dal ricco premio in palio vanno inoltrate alla Fondazione entro il 31 gennaio 2025.

Con il «Premio Binding per la biodiversità» la Fondazione Sophie e Karl Binding premia le prestazioni avveniristiche volte a promuovere la biodiversità nello spazio insediativo. Nel 2025 un occhio di riguardo è riservato ai progetti in grado di porre al centro dell’attenzione gli effetti positivi esplicati dalla natura sulle persone. L’ambiente circostante influisce infatti enormemente sulla salute umana: è provato che gli spazi verdi biodiversi possono incentivarla. La Giuria attende con gioia di visionare progetti in cui questi aspetti sono stati pensati e inseriti fin dall’inizio nella progettazione. 

Il concorso ha due categorie: Il premio principale (grandi perimetri) è di 100’000 franchi e il «Premio di riconoscimento» di 25’000 franchi.

Inoltrate subito i vostri progetti qui: www.preis-biodiversitaet.ch/it/
La Fondazione e la Giuria specializzata di sette membri aspettano con piacere numerosi progetti che motivano a essere imitati e promuovono in maniera sostenibile la biodiversità nelle zone d’insediamento. Il termine d’inoltro è il 31 gennaio 2025. Maggiori informazioni sulla partecipazione o sui criteri e il formulario online figurano qui: www.preis-biodiversitaet.ch. 

Premio Binding per la biodiversità
La Fondazione Sophie e Karl Binding conferisce fin dal 2021 il «Premio Binding per la biodiversità», dotato di 125.000 franchi. È il premio svizzero più ricco nell’ambito della protezione della natura. Il premio ha un occhio di riguardo per i progetti in favore della diversità della natura nelle zone d’insediamento e insignisce due progetti su un tema annuale.

Aiutateci a fare conoscere il bando di concorso del premio:
Qui trovate un breve testo per la vostra newsletter nonché fotografie per la vostra rivista specializzata o il vostro sito internet: www.preis-biodiversitaet.ch/it/ > per i media > Download

Maggiori informazioni sulla pubblicazione del bando di concorso: 
Fondazione Sophie e Karl Binding 
Lena Wunderlin, responsabile progetti Ambiente e Socialità 
Tel. 061 317 40 98, wunderlin@binding-stiftung.ch
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